

国际金属市场盘中遭遇深度回调

伦敦期铜跌幅达到了715美元/吨,纽约现货黄金失守700美元

□本报记者 钱晓涵

急涨之后是急跌。昨天,国际金属市场盘中出现大幅下挫,几乎抹去了上周以来的巨大涨幅。伦敦金属交易所(LME)期铜电子盘中跌穿8000美元大关,最低到达7825美元/吨,跌幅达到了惊人的715美元/吨。此外,期锌电子盘中跌破3000美元,现货黄金也失守700美元。

而昨日晚间,伴随着美元指数指数的忽高忽低,金属期货价格时涨时跌。多头重新组织力量进行反攻,伦铜成功收复8000美元大关,伦敦、黄金等金属仍在对关键位置展开激烈争夺。截至昨日北京时间22点30分,伦铜最新报8210美元/吨,伦铝报2940美元/吨,纽约现货黄金也回稳至695美元/盎司。

业内分析师对此番宽幅震荡行情的解释众说纷纭,但美元的反复走势对行情产生了重大影响成为了市场的基本共识。“疲软多日的美元昨天复苏

走强,致使国际黄金价格承压下跌,而黄金的快速下滑又带动了整个有色金属市场出现全面回调。”长城伟业期货首席分析师景川认为。

资深分析师毕胜在接受本报记者采访时则表示,金属市场的确需要回调。“市场的利空消息并不多,很难讲是什么造成了金属的巨幅下跌。”毕胜强调,金属行情近来过于火爆,长途奔袭多日却没有得到充分地休整,是应该到了做出调整的时候。

据记者观察,昨日15时以后,受美元指数快速上扬影响,国际黄金、铜、铝、锌等金属期货价格直线下跌,LME期铜电子盘最低跌至7825美元,与上一交易日收盘价相比跌幅高达7.7%,8000美元整数关口告失守;LME期铝最低探至2945美元,3000美元大关被击穿,跌幅达5%;国际现货黄金也快速滑落至700美元下方,报686.50美元/盎司,下跌3.8%。金属市场下跌幅度之大,下跌



金属市场的深幅回调是否预示熊市可能到来? 张大伟 制图

速度之快均为近来所罕见。上周五,美国政府公布的数据显示,美国3月份贸易逆差有所下降。美国商务部称,当月的美国贸易逆差降至620亿美元,远低于市场预期的670亿美元,为7个月来的最低水平。

与此同时,美国3月份的出口额创出了纪录。分析师认为,有所缓解的美国贸易赤字提振了人们对美国经济的信心,美元也因此恢复了些许生气。也有业内人士认为昨天金属期货市场出现的大跌是因为

投资高位出货,并引发了大量获利盘和恐慌性止损;而晚间出现的回升则是由于部分投机资金逢低吸纳所致。“基金50手50手地大量抛售伦铜合约”资深分析师陆承红这样表示。

观点

罗杰斯:牛市行情还将持续数年

□本报记者 周周良

伴随着大宗商品的持续走牛,有关商品市场过热的争论就一直未停过。最近两个交易日,原油、铜以及黄金等“牛头”连续跳水,国际商品市场上的“牛熊”两派之争也再趋白热化。作为本轮商品牛市最早的预言者之一,投资大师吉姆·罗杰斯一直是多头的突出代表,而与他针锋相对的也不乏沃伦·巴菲特这样的“大腕”。

早在1999年就预言商品牛市到来的罗杰斯昨日在一次电话采访中表示,由于新增供应跟不上需求的增长,诸如原油和铜等原材料价格仍将继续上涨,离顶点还很远。

“我们正处于一个商品的长期牛市中,这波行情至

少还能持续数年。”罗杰斯自信地表示。

罗杰斯进一步指出,在上世纪80和90年代的商品熊市时代,人们都不愿投资于原材料生产,由此带来的产能不足需要几年时间才能补上。

“现在的(商品牛市)情形不像网络泡沫时期,那时候的泡沫没有任何原因,”罗杰斯说,“而当前商品疯涨是由于供应不足所致。”

罗杰斯强调,经通胀调整后,现在的商品价格离历史最高点还相距甚远,譬如金价离纪录高点就还有60%左右的上升空间。

在罗杰斯认为,原材料牛市中平均持续时间约18年,最短的也有约15年。因此他建议,一旦原材料价格出现调整,就是买入良机,不要因为恐慌而退场。

林恩:大宗商品进入最后疯狂

□本报记者 周周良

彭博新闻社专栏作家马修·林恩早些时候撰文指出,首先,从行业需求来看,全球经济目前增长势头强劲的不外乎科技行业和金融业,而这些行业显然不需要消耗大量的银或

是铜。而从国家来看,很多人都指责印度等发展中国家是商品需求激增的始作俑者,但这些经济体正在逐步由出口导向向内需导向,而且随着经济愈加发达,各国将逐步向服务业转型,其对原材料的需求会减弱。

林恩指出,在许多原材料

价格飙升至25年左右的新高后,大宗商品市场似乎已进入了“最后疯狂”的阶段。白银市场近期的跌宕起伏,已暗示了商品牛市行情将终结,他预计,在未来几个月中,其他商品市场也会出现剧烈波动,出现崩盘只是迟早的事。

巴菲特:金属牛市好比灰姑娘最后一支舞蹈

对于飞涨的资源商品价格,巴菲特认为这不是因为基本面的因素,而是大量投机资本进行炒作的结果。

除大麦、玉米、大豆等农产品外,巴菲特认为其他所有的商品都出现了非理性繁荣,特别是金属和石油这两大商品出现一种令人恐怖的上漲。巴菲特说,上涨的起始阶段是由基本面带动的,然后是大量投机资本涌入并主导了市场,才使商品价格一路上扬。巴菲特表示他与其旗下的伯克希尔·哈

撒韦公司对这些品种都没有太多的兴趣,并指出除非出现良好的投资机会,否则市场必将陷入盘整格局。巴菲特表示,小麦、玉米和大豆这类农产品并未出现泡沫,但金属和原油价格的波动却非常吓人。他拿灰姑娘的童话故事作比说,“明知道一到午夜12点,所有东西都会变回原状,但你还还是想‘再跳一支舞吧’。现在大家都是这种心态。”

另据报道,就在英国基金

管理公司巴克莱全球投资者(BGI)的白银ETF在4月28日于美国证券交易所挂牌交易之际,在国际白银市场上又突然传来巴菲特将了结白银头寸的消息。巴菲特称,他相信“目前金属价格的上涨是受投机买盘的推动,而不是基本面情况在起作用”,鉴于价格走势和基本面背离率过高,对此他“将不再保留白银期货头寸”。市场人士分析,ETF有可能将接手巴菲特1.3亿盎司白银头寸。

(刘意整理)

交易提示

天胶今日调整 涨跌停板

昨日ru0606、ru0607、ru0608、ru0609、ru0611、ru0701、ru0703合约出现第一个涨停板,按照上海期货交易所交易规则,今日上述合约涨/跌停板调整为6%,交易保证金比例仍为7%(其中ru0606保证金为15%)。

昨日ru0610合约未达涨跌停板限制,按照上海期货交易所交易规则,今日上述合约涨/跌停板恢复为3%,交易保证金比例恢复为7%。(流火)

期货日志

天胶再现涨停行情

□本报记者 刘意

昨日上海期货交易所天胶期货走势依然不见疲态,各合约都出现了涨停现象。

上期所:昨日上海天胶市场走势依然强劲,虽然成交不甚活跃,但各主要合约收盘价全线大幅上涨,涨幅在735至2345元间,其中主力0608合约收报26375元/吨,全日成交6.8万手,持仓量为6.8万手,增加5792手。其中ru0606、ru0607、ru0608、ru0701、ru0703合约涨停。

燃料油大幅下挫

上海燃料油期货大幅下跌,期价开盘一度迅速走低,此后有所回调并震荡持稳。市场成交活跃。收盘时除0606合约涨10元外,其他合约均走低,跌幅为52至72元不等,其中主力0608合约收报3758元/吨,跌72元。全日成交11.04万手,持仓量为13.57万手,增加3002手。

大商所:豆类期货昨日高开低走,成交出现萎缩的态势,持仓仍然呈现向远月转移的特点。其中黄大豆一号合约从下跌23点到上涨30点不等,主力合约0609收报2687元/

吨,下跌8点,其成交量为32466手,持仓量为245942手,减2616手。

玉米昨日受上周五美盘大幅上涨影响,跳空高开,之后维持震荡。各合约下跌8点到上涨16点,主力0701收于1486元/吨,上涨9点;0609合约收于1377元/吨,下跌7点。总持仓大幅巨增106846手。

郑商所:白糖期货大幅上涨,0703合约以5040元/吨开盘,早盘小幅震荡,下午开市后期价展开强劲升势,大幅拉升,最高上摸5300元/吨,接

近涨停板,最终收于5257元/吨,持仓量64276手,增加15772手。

郑棉期价跳空高开,收盘小幅上涨。0607合约以14460元/吨开盘,盘初最高上冲至14495元/吨,早盘走势较弱,最低跌至14410元/吨,午后略有反弹,最终以14455元/吨收盘。日K线呈小阴线,持仓量为25576手。

第二届“黄金杯”全国期货实盘精英赛 招商电话:021-86734493 010-6610623

国际油价宽幅震荡

□本报记者 王丽娜

受国际能源机构下调今年世界原油需求预测影响,国际原油价格昨日宽幅震荡,跌破每桶70美元后又再次回稳。

国际能源机构上周五宣布,由于油价上涨影响消费需求,该机构将今年世界原油日均需求预测由以前的8510万桶下调到了8480万桶。沙特阿拉伯石油和矿产资源大臣阿里·纳伊米上周日警告中东地区产油国,不要指望国际油价和原油需求会持续攀

升。纳伊米表示,如果西方工业国发生经济危机,它们将寻找替代能源,国际油价将因此下跌。

受此影响,国际油价当天一度跌破73美元。纽约商品交易所6月份交货的轻质原油期货价格收于72.04美元。伦敦国际石油交易所6月份交货的北海布伦特原油期货价格收于72.89美元。

截至北京时间昨日22:00,纽约商品交易所6月份交货的轻质原油期货价格再次回升至70美元上方最新报70.20美元。

普氏能源周报

能源高波动从本月开始

上周美国汽油与天然气期货市场的表现极为异常,预示着美国能源市场今后数月将迎来一个颠倒是非的夏季。主要夏季能源期货合约的反常表现暗示了美国市场将再次出现高波动,特别是几个星期后大西洋将迎来6月飓风季节。

近期Henry Hub天然气期货上周收报6.28美元/百万英制热量单位——较前周下跌7%、较2005年同期下跌4%、而较今年年初更是暴跌40%。这个暖冬所遗留的天然气高储量本来已经使市场十分焦虑,而美国能源情报局(EIA)上周公布库存数字则使跌势一触即发:据报告,传统的补充库存季节仅过了5周,美国天然气库存就已经接近最高容量。

EIA上周公布5月5日当周天然气库存增加850亿立方英尺,使全国库存增至1.989万亿立方英尺。该增幅高于市场观察家普遍预测的770-820亿立方英尺,也使库存总量同比增加了4880亿立方英尺,较五年移动平均值高出7140亿立方英尺,而一周前则高出6990亿。

C H Guernsey的经济师Zhen Zhu指出,即使临近的飓风季节超预期活跃,库存储备也可能在11月1日之前达到3.2至3.3万亿立方英尺。如果飓风对墨西哥湾天然气生产的影响不大,而夏季也不异

常炎热,该数据更可攀至3.5至3.6万亿立方英尺。

Zhen表示,“基于正常的生产速度与目前的消费模式,天然气现货市场上的供应将十分充足,使气价难以以上升突破。”

库存持续快速增长使EIA也调低了其短期天然气价格预测。但“我们预计价格走缓只是短暂的,”EIA强调说,“由于忧虑未来可能发生的供应紧张,以及高油价的持续压力,下个取暖季节的现货天然气价格很可能被推至之前的高位。”

与天然气市场相比,石油市场的表现则截然不同,夏季最瞩目的石油合约——美国汽油期货,上周以2.1785美元/加仑收盘,该合约较前周上涨7%、较年初上涨25%、而较去年同期则暴涨了52%。

“石油市场仍然高度担心美国驾车季节来临前的汽油供应,尽管上周三库存增幅高于预期,油价仍然在供应故障问题的推动下显著走高。”巴克莱资本的能源分析师Kevin Norrish撰文称。



动态

大商所解决网络服务系统链速问题

□本报记者 刘意

针对南方地区用户提出的访问大商所互联网服务系统链接速度慢的问题,大商所近期协助电信部门调整了带宽限速,提高了访问速度,使交易所互联网服务系统南方用户链接速度慢的问题得到解决。

据了解,去年大商所完成了网站的改造,相继开通了互联网会员服务系统、仓库服务系统、质检服务系统和监管服务等互联网服务系统,丰富了海外市场信息和国内市场信息栏目内容,并将于今年在

网站上推出模拟交易系统。这些举措提升了交易所互联网系统的服务水平,但南方用户反映互联网服务系统链接速度较慢,影响互联网服务系统使用效果。交易所与电信部门联合调研、分析、测试后,发现电信部门某品牌路由设备的限速存在问题,交易所协助电信部门调整带宽限速后,问题得以基本解决。

据了解,调整后大商所互联网服务系统链接速度明显加快,长时间困扰南方用户的大商所互联网服务系统速度慢的问题得以彻底解决。

重要商品现货价格表

Table with columns: 品种, 单位, 5月12日, 5月11日, 比上日(%). Includes items like 美国硬麦 FOB, 美国海湾玉米 FOB, etc.

注:以上为结算价 制表:国家发改委价格监测中心

Table: 上海期货交易所行情日报. Columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量.

Table: 大连商品交易所行情日报. Columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量.

Table: 郑州商品交易所行情日报. Columns: 品种, 交割月, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 成交量, 持仓量.

Table: 上海黄金交易所黄金行情. Columns: 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 收市价(人民币), 加积平均价.

Table: 国际期货市场行情. Columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Includes CBOT黄豆07, CBOT豆粕07, etc.